

济宁学院党史学习教育 工作简报

第 15 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 14 日

◎吕灵昌讲授党史学习教育专题党课

◎党史润童心，爱在英语角——外国语系到曲阜市小学开展志愿服务活动

◎学前教育学院举办“回顾百年岁月，迈向复兴征程”庆祝中国共产党建党 100 周年师生美术作品展览

◎各单位有序开展党史学习教育活动

吕灵昌讲授党史学习教育专题党课

5 月 12 日下午，校党委副书记、院长吕灵昌在行政楼 A221 会议室为党员干部讲授题为“中国共产党为什么能”党史学习教育专题党课。党委（院长）办公室、党委组织部、

党委宣传部、党委统战部全体人员聆听了党课。

吕灵昌首先从“中国共产党为什么能在众多党组织中脱颖而出、万里长征为什么能胜利大会师、抗美援朝战争为什么能够胜利、为什么能够战胜‘三年自然灾害’、为什么能够取得抗击新冠肺炎疫情的胜利、为什么能够打赢脱贫攻坚战”等追问，讲述了中国共产党在磨难挫折中成长、在攻坚克难中壮大，不断从胜利走向胜利的波澜壮阔的奋斗历程。随后又从“有远大理想追求、有科学理论引领、有选贤任能机制、有严明的纪律规矩、有自我革命精神、有强大领导能力”六个方面，向大家阐释了中国共产党为什么能从时代之中脱颖而出走向成功的奥妙。最后吕灵昌又结合党课内容推荐了党史学习相关书籍。

通过聆听党课，广大党员干部的思想受到了一次洗礼，纷纷表示将传承红色基因，深化党史学习，汲取精神动力，立足岗位做好本职工作，凝心聚力推动学校高质量发展，以实际行动向党的百年华诞献礼。

党史润童心，爱在英语角——外国语系到曲阜市小学开展志愿服务活动

5月12日下午，外国语系团总支组织学生开展了以“学党史践初心”为主题的志愿服务活动。辅导员姜璨、张磊、

田清敏分别带队前往曲阜市吴村镇峪口小学、姚村镇王村小学、石门山镇歇马亭小学开展党史教育进学校和爱心英语角活动。

英语角学习一直是外国语系的特色课外活动，这次志愿服务是学习的拓展和延伸。活动过程中志愿者们积极调动班级气氛，通过“你说我猜”小游戏；分享了口语表达方法及英语学习经验，鼓励学生主动发言，分享活动收获，锻炼表达能力。在党史宣讲教育中，志愿者们讲述了中国共产党发展进程中的重要事件和革命先辈们披荆斩棘、浴血奋战的英雄故事，分享了自己的学习心得和体会，引导小学生知史爱党、知史爱国，在党史学习中不断汲取前进的智慧和力量。活动中与小学生们一起唱红歌，学党史，寓教于乐，在潜移默化中增强爱国情怀。

学前教育学院举办“回顾百年岁月，迈向复兴征程” 庆祝中国共产党建党 100 周年师生美术作品展览

5月12日，“回顾百年岁月，迈向复兴征程”庆祝中国共产党建党100周年师生美术作品展于在学前教育学院学生美术实践教室开展。本次展览紧扣党史教育活动主题，内容丰富形式多样。教师组包含各种形式的艺术精品，如中国画、书法、版画；学生组既有体现学前教育专业学生基本功训练

基础阶段的作品，也有反映提高阶段的手工、主题绘画创编、主题剪纸创编和书法等类型的作品。

党史学习教育融入美术，与艺术相结合，把传统的灌输式教育变为互动式、沉浸式体验，拓宽了教育途径，丰富了教育内容，使党史教育更生动、形象、鲜活，更能入脑入心。

各单位有序开展党史学习教育活动

5月10日下午，学前教育学院（兖州师范校区）学生党支部组织学生预备党员、入党积极分子开展“品味信仰味道，传递真理火炬”党史学习教育座谈会。座谈会上，同志们踊跃发言，会场氛围浓厚。学生党支部书记丰林琳首先结合自身学习党史的体会做主题发言；大学生党史宣讲团成员谢晓璇、李忠琪、李淑雅三位同学，讲述了党史宣讲中自身存在的不足与收获；预备党员代表赵元琪分享了长征途中令她震撼的故事；入党积极分子仝珍珍分享了观看电影《建党伟业》后的深刻感触。大家围绕“长征精神”、“红船精神”、“抗美援朝精神”的深刻内涵，进行了分组讨论，谈了自己的感悟。

5月13日下午，物理与信息工程（机械工程）系在系会议室举行党史学习教育宣讲报告会，学校党史学习教育宣讲团成员、系党总支书记孙文为全系教工党员、教师作了题为

“学党史悟思想办实事开新局——以优异成绩迎接建党一百周年”党史学习教育宣讲报告。孙文阐述了学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述；结合党史学习教育内容提出要认真研读党史基本著作，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献；最后提出要从“进一步感悟思想伟力，进一步把握历史发展规律和大势，进一步深化对党的性质宗旨的认识，进一步总结党的历史经验，进一步发扬革命精神，进一步增强党的团结和集中统一”六个方面深刻把握党史学习教育的重点。参会教师的纷纷表示要立足岗位做好本职工作，凝心聚力推动学校高质量发展，以实际行动向党的百年华诞献礼。

5月14日下午，安全保卫处邀请曲阜市公安局原巡警大队大队长、全国特级人民警察李启发同志作“学党史 提素质”专题报告。李启发带领大家学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会发表了重要讲话精神；在如何做好学校安全工作上，他结合山东省高等学校安全管理暂行办法和从警30多年的工作经历，通过具体事例详细分析，提出了许多建设性的意见建议。安全保卫处处长孙辉结合党史学习教育开展情况和学校安全工作实际，对安保工作提出更高要求，他指出要为学校高质量发展扎扎实实做好本职工作，确保平安校园建设顺利进行，努力开创安全保卫工作新局面。